Większość osób uważa rycerza za osobę honorową, odważną i sprawiedliwą. Jest on również człowiekiem który jest wierny Bogu i swojej ojczyźnie. Dużo mężczyzn chciałoby zostać  rycerzem. Jednak w dawnych czasach rycerzami zostawali  osoby które głównie  wywodziły się z rodu szlacheckiego lub ten kto był godny tego zaszczytu.
Moim zdaniem w literaturze głównie funkcjonuje motyw rycerza godnego naśladowania i wiernego swojej ojczyźnie, lecz nie zawsze.
Zacznę od pierwszego fragmentu „ Pieśni o Rolandzie” , który odnosi się do wierności swojemu królowi. Król Karol chce dać pomoc w formie połowy swojego wojska, lecz Roland zatrzymuje tylko część wojowników. Rycerz  nie chce zarzucać kłamstwa swojemu rodowi i ma zamiar jak najlepiej obronić swojego władcę. Drugi fragment mówi o honorowej postawie Rolanda i o tym jaki jest wytrwały ponieważ postanowił walczył do końca swoich możliwości. Rycerz nie chce pomocy innych, ale  pragnie z całych sił  skazać na śmierć zdrajców. W trzecim fragmencie można dostrzec dumę Rolanda. Chcąc obronić króla bez pomocy naraża innych na niebezpieczeństwo, lecz on jest nadal pewny, że wygra tą bitwę . Tym zachowaniem pokazuje, że jest trochę samolubny i za wszelką cenę chce osiągnąć swój cel bez pomocy. Tchórzostwo jest dla niego największą hańbą  więc nie chce się poddawać i tylko w ostateczności zatrąbi w róg żeby poprosić o pomoc.
Oto kolejny argument , który mówi o „ Królu Arturze i rycerzach okrągłego stołu”. Legendy arturiańskie opisują postać władcy, jak i jego rycerzy. Jednego uważano za najdzielniejszego, najwspanialszego i najbardziej prawego. Tym rycerzem był  Lancelot, lecz nie był aż taki wspaniały za jakiego go uważano ponieważ po nawiązaniu romansu poróżnił się z Arturem. Tym zachowaniem zhańbił honor rycerski.
Warto wiedzieć, że w książce pt. „ Dzieje Tristiana i Izoldy” za jednego z najbardziej lojalnego i zaufanego rycerza króla Marka uważa się Tristiana. Ponieważ już od najmłodszych lat był przygotowywany do funkcji rycerza idealnego. Również zawsze radził sobie z najróżniejszymi problemami. Przez tragiczną miłość podważa prawo królewskie. Rycerz mimo swojego męstwa i wytrwałości zaczyna ulegać uczuciu do Izoldy. Przez to wydarzenie Tristian staje się zdrajcą dla króla. Ten okrutny czyn może usprawiedliwić tylko odwzajemniona i prawdziwa miłość, ale niestety przez tą sytuację prawdziwym wzorcem rycerza staje się Gorwenal.
Podsumowując  dotychczasowe rozważania, należy stwierdzić, że nie każdy rycerz jest idealny. Pokazują również, że przeważnie  z rycerza godnego naśladowania w zdrajcę może go  zmienić głównie miłość. 
 
